

ALLA
ñez
altares, facha-
Prontitud en el
TELLON
o Zaller
de las mismas
RCH
genes á precios con-
a que estén si no es
LENCIA
DENTISTA
imiento especial
base de Oro y Pla-
caciones, incrus-
ERO
Enmedio
OR
clases y precios
Establecimiento
Miguel
arcia
AS
no, con garantía.
PLATINO
OSOS
LON
SANCHIS
ECIMIENTO
y precios
STELLÓN
licitaciones,
ncio, Convo-
Prospectos.
s' de defun-
rticipaciones
de lujo en
o de tipogra-
ud y esmero.



EL MAESTRAZGO

Sábado 3 de Agosto de 1912

Órgano oficial de la Comunidad Católica-Monárquica

AÑO II

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Mayor, 116, 2.º

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Trimestre. . . . 1'25 pesetas

Núm. 68

Telegrama agosto

Feliú.—Cañizares, 3.—Madrid.

Sumamente emocionado por las demostraciones de afecto de mis queridos jaimistas, da en mi nombre gracias á la Prensa, Círculos y particulares que han dedicado oraciones y sufragios por el alma de mi inolvidable y querido Padre.

JAIME.

Fruto del liberalismo

Al escribir lo que se llama el «Carácter del siglo», un historiador moderno acaba de fijar, como nota peculiar del siglo XIX (y así vamos en el siglo XX), el carácter de «la confusión».

Y así es. Confusión en todos los órdenes y ruptura de todo vínculo social. Caminamos sin pensar, ni acertar si pensamos bien, á qué plaza va á desembocar ese gentío, que en acrecida de ideas, de sueños, de regeneraciones, de utopías, de vanos delirios, de otra sociedad mejor, viene agrandándose como torrentes sin freno. Quizá de esa confusión, como de la explosión salta la mina y descubre el veneno, salga un bien que no esperamos. Difícil, muy difícil es asegurarlo. No siempre las revoluciones purifican, ni los aluviones fecundan, muchas veces destruyen, y si vale la experiencia, la Francia nos permite creer que la revolución europea, porque la suya en todas partes se dejó sentir, no trajo en pos de sí otra cosa que crímenes y escorbos.

El mundo no tiene donde asirse, no tiene en su diluvio más que el arca salvadora de las doctrinas de la Iglesia, la fortaleza de su Evangelio y el faro de su fe. Al menos hasta hoy, ella es la única que ha visto incommovible desfilar á sus pies todas las revoluciones y todas las tormentas, y á lo lejos... pasando desmanteladas las regias naves de los imperios, monarquías y repúblicas, para encallar en la orilla, ó estrellarse contra los arrecifes de una soledad de muerte.

Creíamos que era un temor infundado y no lo ha sido. La Iglesia advirtió á los poderes y al pueblo, que Lutero engendraba con su «libre examen» un racionalismo y un naturalismo peligroso; que su consecuencia había de ser un liberalismo funesto que, roto todo vínculo con Dios y la autoridad religiosa y quebrantado este derecho, era lógico que el enemigo negase el derecho humano y la autoridad humana, y que con la afirmación de los «Derechos del hombre»... iría pasando... (casi pasó ya, llevando su triste destino) el principio liberal. Tienen hoy la palabra las muchedumbres socialistas cuando pasean su roja bandera delante de los palacios y los edificios gubernativos, perturbando la tranquilidad de los que mandan. Lo peor de todo es que el socialismo avanza por los caminos de esa lógica infernal que en sus doctores sin Dios haya aprendido; y si ante la fuerza de las baterías cae al primer golpe, porque se ampara

lla á la muchedumbre, no cederá al segundo ó al tercero ó al cuarto, y llegará la hora de las represalias y de la venganza en **hecho consumado**, esa venganza que hoy se busca bajo la púrpura imperial, á las puertas de un Congreso, sorprendiendo una comitiva real en el día más hermoso de la vida, en el día de las ilusiones de un amor y el entusiasmo de un pueblo que, todavía, besa con respeto la mano de su rey y le bendice. Quién sabe si algún día no lejano, á la voz de mando de un general á sus soldados, cuando menos se piense ó aunque se piense, responden los ejércitos, burlándose del armamento de las naciones: «Adelante, á luchar! No queremos, somos todos hermanos; y la vergüenza de sus jefes sea silvada por los acordes revolucionarios de la Internacional».

Lógico fruto del liberalismo. También para tí, protestante hereje de la orgullosa razón, debiéramos trastocar las célebres palabras del trágico inglés... tú llevas nombre de confusión.

Confusión y tinieblas, perpetración de la lógica, que es maldición del Espíritu Santo.

Jamás se opuso la Iglesia á las legítimas conquistas de la ciencia, ni á los **oligados vuelos de la inteligencia humana**. La Iglesia tuvo, aún para sus enemigos, un amor aleccionado por la propia experiencia, como aquel Gregorio VII que aterra, con sus condenaciones, á los reyes alemanes, sujeta ella los cetros y las conciencias que atropellan los despojos religiosos, y extremeciendo con sus anatemas, como en los días de tan glorioso pontificado, favoreció siempre los primeros alientos del espíritu del pueblo y fué la amante de los pobres y de la justicia. Su **autoritarismo** no cayó amenazador sino sobre los principios destructores y disolventes del **arrianismo**, que hubiera convertido al mundo en los **sensualismos del Corán**; del **maniqueísmo**, que desbarataba el concepto formal de Dios y de la libertad, llevándonos á una lucha trágica y estéril; de los **orientalistas**, que dejaban franco paso á la invasión de los árabes; del **albigensismo**, que hubiera destruido nuestro sagrado con el despropio de los derechos sobre las cosas, y de la reforma alemana, porque concedía el **journalismo** que suspiraba por vivir las **costumbres fanerógamas**; del **racionalismo** y del **materialismo**, que habían de dar luz al sanguinario monstruo de las revoluciones que no purifican como el crisol, sino que destruyen como el incendio ó arrasan como el huracán.

Porque la Iglesia es la verdad, y la verdad es la lógica.

T. G.

Todo verdad y lógica

Al escuchar los discursos de los prohombres del liberalismo en los que adornados con las frases y coloridos de la más elevada poesía ensalzan su programa y como el único que puede salvar la España, incitan á seguirlo, fascinados los entendimientos débiles por esos adornos, parecen vislumbrar en lontananza algunos visos de verdad y lógica, pero todo se desvanece como el humo cuando en el sosiego del hogar doméstico reflexionan sobre ello y lo examinan libre y exento poniendo en parangón sus dichos con sus hechos, y entonces abominan de tales hombres y protestan de aquellos programas.

No le sucede lo mismo al que le cabe la gloria de haber escuchado los elocuentes discursos de las ennobridas águilas de la Tradición, ó leído sus páginas de oro trazadas por las plumas de sus inmortales sabios, porque el programa tradicionalista es tan atractivo y embelesante que los que nos comemos bajo su bendita bandera nos hace imposible que haya quien se ponga á ingresar en nuestras filas, y si hay alguien que se resista no creáis que porque vislumbra en él la más mínima mancha de error ó contradicción en sus obras, si se resiste es sin duda alguna por estar atado de pies y manos á alguna caciquillo del odiado partido liberal.

En el programa tradicionalista todo respira verdad y lógica y él es el que puede decir á los jacobinos de ahora lo que Jesucristo dijo á los de entonces: «Quien de vosotros tachara de error; si no creéis en mis doctrinas, creed en mis obras».

En los pliegos de la ondeante bandera tradicionalista, se lee en primer lugar el augusto y santo nombre de Dios; y Dios es el norte de los hijos de la Tradición y la primera palabra que brota de sus labios y se alza sobre todos sus escritos, por El sufrimiento de ocho horas de retida sesión permanente, marchan á las manifestaciones del 2 de octubre y se levantan en pleno Congreso entre tantos que se dicen y quieren ser católicos á defender el honor ultrajado de la siempre Virgen y pura Madre de Dios.

Como religión y patria según ha dicho el malogrado Menéndez y Pelayo van juntos, los tradicionalistas siempre lógicos, vitorean en segundo lugar á la patria, y mientras sus desnaturalizados hijos la infaman é injurian, ellos no cesan de entretejer coronas y entonar himnos á la patria de San Fernando é Isidoro, á la que engendró héroes como los de Sagunto, Castillejos y las Navas de Tolosa, á la que prostró el poder de la media luna en el golfo de Lepanto hizo morder el polvo á las invencibles huestes del intruso y déspota Napoleón y ahora se está cubriendo de gloria en los escabrosos montes del Rif, á la que como ha dicho el antes citado sabio tuvo la misión de completar el planeta.

El rey que es el tercer lema que completa el perfumado ramo de la Tradición, es como su síntesis y coronamiento, porque nuestro rey al inhiestar la gloriosa bandera tradicionalista, no olvida que en ella preside Dios, y por eso va á postrarse á los pies de su Vicario en la tierra antes de emprender sus largas excursiones, y á colmarle de regalos en sus fiestas, porque sabe muy bien que los tradicionalistas, como ha dicho el coloso del tradicionalismo; no prestamos sumisión y obediencia al que antes no besa los pies del Crucifijo.

Del amor que siente por su patria, es una prueba bien palpable lo mucho que trabaja y estudia para hacerla lo más feliz posible el día no lejano en que la justicia se abra paso por entre las maledas de la revolución.

He aquí el programa todo verdad y lógica.

ANTONIO VICENT.

Onda-Agosto-1912.

Nuestros amigos deben comprar en los establecimientos que anunciamos é indicar al vendedor, que lo hacen por haber leído el anuncio en EL MAESTRAZGO. Es un medio de favorecerlos muy directo y eficaz.

El Santo de D. Jaime

Augusto telegrama

Feliú.—Cañizares, 3.—Madrid.

Dí á los jaimistas que agradezco en el alma los sentimientos de lealtad y afecto que me han demostrado en el día de mi Santo, y que á todos les envío un cariñoso saludo.

JAIME.

EN CASTELLÓN

Los jaimistas de esta ciudad celebraron la onomástica de nuestro Augusto Caudillo con una solemne Misa de Comunión que tuvo lugar el día 25 en la Iglesia de las Monjas Capuchinas. Fué el celebrante el Rvdo. Sr. Arcipreste D. Hermenegildo Montaner, acercándose al final de la Misa crecido número de jaimistas é infinidad de señoras á recibir el Pan de los Angeles.

La Iglesia presentaba un aspecto verdaderamente consolador pues estaba repleta de fieles. La Rvda. Comunidad cantó durante la Comunión escogidos motetes que contribuyeron á dar mayor realce á tan simpática festividad. Terminado este acto después de dar gracias á Dios y pedirle de todo corazón el triunfo de los principios de la Comunidad Católica-Monárquica se trasladaron los asistentes al Círculo, siendo obsequiados espléndidamente por la Junta Directiva remando entre todos la más franca alegría. Preso nuestro ánimo de intensa emoción, presenciábamos el solemne y conmovedor acto de ver izar por primera vez en los salones de nuestra floreciente Sociedad la riquísima Bandera confeccionada gracias al desprendimiento de los jaimistas y que durante todo el día que estuvo «puesta fué admirada por propios y extraños, celebrando todos y siendo unánimes las felicitaciones que recibimos de cuantos ven con buenos ojos los progresos de nuestra Juventud hábilmente dirigida por su Junta directiva.

MORELLA

Es verdaderamente consolador el resurgir del jaimismo en Morella.

Actos como los realizados en nuestra ciudad con motivo de la onomástica de nuestro Rvdo. demuestran que no se sufre aquí una vida lánguida y enfermiza, sino que patentizan una vez más, cuán lozana y vigorosa va creciendo y desarrollándose en nuestra patria chica, la inmarcesible planta del jaimismo. ¿Qué importa que haya espíritus enfermizos, contaminados de la asquerosa sarna del indiferentismo? ¿Qué importa que almas mezquinas y cobardes no abracen, (porque así les conviene), la verdad íntegra, sin denigrantes mutilaciones?

El espíritu morellano, la masa honrada lleva inculcada en sus corazones las salvadoras doctrinas de la Tradición; y la vigorosidad de nuestra Juventud quedó probada el día de San Jaime, con las solemnes fiestas que aquí celebramos y que no voy á reseñar en todos sus detalles, por no extenderme demasiado.

La víspera de San Jaime, por la noche de nueve á once, vióse nuestra casa social materialmente invadida por esco-

gida concurrencia, que venía deseosa de contemplar los preparativos de la fiesta. Todo lo más selecto de la sociedad morellana desfiló aquella noche por los salones para admirar el gusto artístico que tuvieron nuestros jóvenes en adornar las mesas para el banquete. El salón-teatro fué el sitio destinado para ello, y era encantador el aspecto que presentaba. Dos largas hileras de mesas lo ocupaban por completo y todas ellas estaban adornadas con preciosos jarros cuajados de aromáticas flores, que obsequiaban á los concurrentes con sus embriagadores perfumes.

Una serpiente de delicadas florecillas iba recorriendo todas las mesas y entrelazándose por los cubiertos, ofrecía un golpe de vista hermosísimo. En último término aparecía en medio del escenario del teatro un verdadero jardín de lozanas plantas que, cimbreándose en sus tiernos tallos, convidaban á solazarse respirando sus exquisitas fragancias, y de entre este diminuto vergel se destacaba majestuosa la arrogante figura de nuestro Caudillo que, estampada en un soberbio cuadro al óleo, parecía sonreír á todos los concurrentes.

Después de recrearse observando tan artísticos preparativos, pasó la concurrencia al magnífico salón-café, donde estaba expuesta nuestra valiosa bandera; y mientras se estaba admirando tan valiosa joya de arte, se obsequió á los visitantes con selectas piezas de gramófono, quedando todos muy complacidos.

El día siguiente, fiesta de nuestro Rvdo., por la mañana, á las ocho, tuvo lugar en la Iglesia de San Miguel una solemne Misa de Comunión general oficiando el Dr. D. Manuel Bordás, escolapio, asistido de los Rvds. D. José Masía y don Leandro Marti, beneficiados de la Arciprestal.

Se cantó la Misa de Pío X, acomodada al «motu proprio» de S. S., y durante el solemne acto de la Comunión el tenor D. José Belda, notario de esta ciudad, cantó admirablemente fervorosos motetes. La concurrencia fué extraordinaria, acercándose á recibir el Pan Eucarístico más de trescientas personas. Al salir de la función religiosa, se impresionó una placa fotográfica.

Los balcones de nuestro Círculo estaban adornados con ricas colgaduras, y en ellos ondeó durante todo el día la bandera roja y gualda.

Por la tarde á las dos, según lo anunciado, se celebró el banquete, al que asistieron más de ciento veinte comensales. Todo él se pasó animadísimo, y durante la comida, las dulces notas del gramófono, nos recrearon con escogidas piezas de nuestro repertorio: Los fotógrafos obtuvieron tres fotografías, una de ellas al magnesio; y al servir el café se pronunciaron entusiastas brindis, tomando la palabra el digno jefe del distrito Doctor D. José Vives, el capellán de la Juventud y Presidente de la misma, el jefe local D. Manuel García, el médico de Valencia D. José M.ª Guimerá y varios entusiastas jóvenes de esta localidad. Todos ellos se ocuparon de cuestiones locales, atacando duramente la rastrera política de D. Paco Giner. Fueron aplaudidísimos.

Terminado el banquete se disolvieron todos con el mayor orden y durante el resto de la tarde pudimos contemplar al elemento joven de ambos sexos luciendo la flor de Lis y preciosas margaritas.

Por la noche a las nueve tuvo lugar en el elegante salón de actos la velada literario-musical.

Mucho antes de la hora anunciada estaba ya completamente ocupado el espacioso local por todo lo más distinguido de la sociedad morellana.

Simpáticas y encantadoras señoritas, tocadas sus cabezas con preciosas guirnaldas de lozanas margaritas y ostentando en sus pechos la flor de Lis, daban al salón un aspecto admirable y atractivo.

Allí pudimos saludar a las comisiones de Forcall y Chiva, que haciendo un verdadero sacrificio, vinieron a pie, expresamente para asistir a la velada.

A las nueve en punto fué ocupada la presidencia por los Sres. Jefe de Distrito, Jefe local, Capellán de la Juventud y Presidente de la misma.

A los acordes de la Marcha Real, se descubrió el retrato del R., entre las frenéticas aclamaciones y ensordecedores vivas de todos los concurrentes.

Los discursos estuvieron a cargo de los jóvenes D. José Bordás, que desarrolló el tema: «Cristo ultrajado por el liberalismo y defendido por el Tradicionalismo», en el que fustigó duramente los sistemas sectarios de los corifeos de la libertad. Fué entusiastamente aplaudido.

D. José Guardiola, leyó un elocuente discurso intitolado «El liberalismo mirado en todos sus aspectos». Hizo un acabado estudio de los males que han importado a nuestra Patria las fementidas doctrinas liberales, cosechando calurosos aplausos.

D. José Martí, bajo el epígrafe de «El mestizaje católico es la causa principal de los males que nos aflige el liberalismo» estudió con datos históricos la abnegación de los Tradicionalistas, poniéndola en contraposición de los sistemas acomodaticios de los católicos neutros y ridiculizando los sofismas de sabor mestizo. Obtuvo delirantes ovaciones. Poco después ocupa la tribuna el Rvdo. D. José Masía, pronunciando un elocuentísimo discurso, bajo el siguiente tema: «Solo una monarquía católica puede salvar a España». En él hizo ver con profusión de datos, cómo España que es esencialmente monárquica y religiosa, no podrá levantarse de la postración en que la ha dejado sumida el liberalismo, mientras no sea gobernada según sus antiguas tradiciones. La meritisima labor del Rvdo. Masía, fué premiada con justos y entusiastas aplausos.

En medio de grandes aclamaciones, se levanta a hablar nuestro digno Presidente D. Manuel Gisbert, quien se ocupó de cuestiones locales de particular interés, siendo constantemente ovacionado.

También nos recrearon con las delicadas notas de inspiradas poesías, la linda y agraciada Srta. Patrocino Ballester; los jóvenes D. Antonio Bordás y D. Julio Martí y el sin par declamante D. Manuel Gasulla. Todos fueron delirantemente aplaudidos y ovacionados.

Por último, hizo el resumen de la velada, el elocuente médico de Valencia D. José M. Guimerá, quien se dignó honrarnos con su autorizada palabra. Con admirable maestría, puso en parangón el régimen liberal y el católico-monárquico, estudiándolos ambos en el terreno militar, legislativo y especialmente en el religioso, sacando sabrosas conclusiones.

Huelga poner de relieve el indiscutible mérito de la labor del Sr. Guimerá, de ello dan fe los justos y sinceros aplausos con que fué premiada su elocuente oración.

La parte musical interpretó admirablemente escogidas piezas de los Maestros Serrano, Schubert y Gounod, bajo la inteligente batuta del Maestro don Enrique Cailceller.

Así terminó en nuestra ciudad la fiesta del Augusto Caudillo de la Tradición, saliendo satisfechísimos todos los concurrentes a tan amena velada.

Elogios sin fin se merece la benemérita junta directiva, y de un modo especial nuestro activo Presidente D. Manuel Gisbert, verdadera alma de la fiesta, quien secundado por valiosos elementos y sin reparar en sacrificios, ha sabido colocar tan dignamente a la Juventud Jaimista de Morella, a la altura que se merece.

El Corresponsal.

31-Julio-1912.

Alquerías de Villarreal

La fiesta que el Círculo Jaimista de estas Alquerías ha celebrado para conmemorar la onomástica de nuestro R. y Señor ha sido archisuperior, altamente católica y la admiración de propios y extraños.

Al rayar el alba y a los acordes de la banda de música fué colocada nuestra magnífica bandera en uno de los balcones de nuestro salón que estaban elegantemente adornados. Los pacíficos vecinos de esta barriada fueron agradablemente despertados por los acordes de la música que después de saludar a la Bandera recorrió nuestros campos tocando una airosa y bonita diana. A las nueve, hora fijada para la función religiosa, ofrecieron los jaimistas un espectáculo nunca visto que asombró y admiró hasta los mismos enemigos. En correcta formación rompian la marcha diez ó doce niñas que habían de tomar parte en la velada, seguían cincuenta niños del Requeté con su junta directiva, noventa y ocho socios del casino, la música, tocando alegres pasodobles y un sinnúmero de mujeres que se asociaron a nuestra fiesta.

Yo jamás he visto cosa más hermosa ni mejor ordenada en estas Alquerías. La función religiosa estuvo a la altura de las mayores solemnidades; misa cantada, interpretando nuestras músicas lo mejor de su repertorio.

El sermón lo pronunció el Reverendo P. Carbonell, de las Escuelas Pías de Castellón. ¿Qué dijo en su sermón? Mucho, muy hermoso, muy bueno y que entusiasmó a todo el auditorio, especialmente a los jaimistas.

Durante la misa Mayor se distribuyó el Pan de los Angeles.

Venid aquí, infames calumniadores, renegados y traidores, lenguas viperinas, que por conseguir vuestros fines bastardos y rastreros habéis manchado con vuestra inmunda baba honras immaculadas; habéis despedazado como fieras hambrientas la dignidad del inocente, habéis tratado y quizás conseguido (por excesiva credulidad, candidez y ligereza de personas respetabilísimas) retrasar el triunfo de nuestros santos ideales en esta tierra bendita de la Virgen del Niño Perdido.

Venid y podréis admirar los frutos del casino jaimista, venid y veréis acercarse, no sólo a cincuenta niños y cerca de cien hombres, a recibir dentro de sus pechos a Jesús Sacramentado, sino también a doscientas jóvenes y mujeres que simpatizan con nuestra Santa Causa. Venid y aprenderéis de unos niños, que forman el Requeté, el recogimiento, la compostura y la reverencia que se deben observar en el templo, en la casa de Dios. ¿Dónde estábais que no se os ha visto por ninguna parte? ¿No os llamáis carlistas veteranos y únicos verdaderos defensores de la Causa de Dios, Patria y Rey? ¿Por qué no habéis asistido a la función religiosa y a la Comunión?... ¿Estaríais haciendo la corte de honor a las dos bailarinas (?) traídas de Valencia para convertir el Casino de la Unión fundado por los amigos del Sr. Giner, en un café cantante de lo más indecente que se conoce? Vamos, señores, esto da asco. Al menos no os llaméis carlistas. Parece mentira que haya personas que todavía estén con los ojos cerrados. Así se moraliza la juventud, así se instruye al público. Y habrá quien tenga la desfachatez de llamar borregos (solo voce, se entiende) a los que usando de su derecho y dando muestras de su acendrado catolicismo se dirigen en correcta formación a la iglesia para celebrar la fiesta de San Jaime?

Creían ¡qué benditos! que presentando este género, aunque averiado según dicen, habían de arrastrar a todos los vecinos de las Alquerías a contemplar las immoralidades de dos pelendengues, y de este modo hacer el vacío en el salón jaimista; pero se engañaron, porque aun hay clases, aun existe mucha gente sensata que sabe distinguir lo bueno de lo malo. Nuestro salón estuvo completamente lleno; la velada, dedicada a don Jaime resultó hermosísima; los niños del Requeté con sus versos de tonos bélicos, las encantadoras niñas felicitando al R. con inspiradas poesías y los jóvenes Usó, Membrado, Almar y Menero con sus fogosos discursos fueron muy aplaudidos; pero la nota extraordinaria la dieron los niños García y Menero con su diálogo. El señor Consiliario D. Manés López, Presbítero, hizo el resumen, dió las gracias a todos y terminó rezando una oración por D. Carlos y los mártires de la Tradición.

Un aplauso a los vecinos de nuestro Círculo que adornaron sus casas con gallardetes y banderolas, un aplauso a todas las mujeres y jóvenes que se asociaron a nuestra fiesta; un aplauso a la dignísima Sra. Concepción Torres, viuda de Márquez, que después de manifestar su entusiasmo en su casa veraniega con fallas y voladores, se dignó asistir a la velada acompañada de sus simpáticos y candorosos hijos D. José, D. Juan y D. Anastasio. Y finalmente una súplica al señor alcalde de Villarreal para que obligue a su algacil a no ocuparse en propagandas que están reñidas con la moralidad y favorecen poco al buen nombre del católico alcalde Sr. Juan.

El Corresponsal.

Julio 1912.

BENICARLÓ

Después de vencer ciertas dificultades y a costa de no pocos sacrificios se ha llevado a feliz término la gran festividad del Apostol Santiago, que en la onomástica de nuestro agosto don Jaime III celebramos en esta villa y que por revestir alguna importancia los festejos, merecen sean conocidos.

Los siete balcones del Círculo, lucían vistosas colgaduras, ondeando en el centro la nueva bandera de la Juventud.

Anuncia la fiesta la música «La Aurora» que al amanecer dió un pasacalle por la población tocando diana.

A las siete, Misa de Comunión general en el altar mayor de la Parroquia, que se vió muy concurrida, cantándose escogidos motetes.

A las nueve y media, Misa mayor con revestida (muy solemne) haciendo el panegírico del Santo el Rvdo. P. Guardian. El orfeón de la Juventud y Capilla interpretaron magistralmente la misa del maestro Hernández.

Por la tarde, vísperas y solemne trisagio y por la noche celebróse gran velada literario-musical en los salones del Círculo, en la que tomaron parte los niños y jóvenes Sres. Aya, Jovani, hermanos Redor, hermanos Arnau, Avila, Cerdá, Foix, Bóres, Cornelles, Lores, Palau, Ferrer y Gellida.

Invitado nuestro propagandista entusiasta D. Isidro López, nos honró con su asistencia dando mayor relieve a la fiesta; y a ruegos de los amigos pasa a ocupar la tribuna para hacer uso de la palabra, siendo saludado con una salva de aplausos que dura largo rato; restablecido el silencio, pronuncia un fogoso discurso en el que demostró sus cualidades de orador fama que ya tiene conquistada en Cataluña.

Hizo el resumen y dió las gracias a todos el Sr. Esteban Bellmunt.

Todos los trabajos fueron coronados é interrumpidos con salvas de aplausos y vítores.

La música «La Aurora» amenizó los intermedios.

Bajo la dirección del inteligente don Agustín Aya se iluminaron y adornaron los salones y la fachada del Círculo.

Asistieron varios jóvenes de la ciudad de Peñíscola, que nos han prometido formar en breve una juventud tradicionalista en aquella histórica ciudad.

Muy bien por los Jaimistas de Benicarló; a la comisión organizadora y en especial al Consiliario de la Juventud Rvdo. D. Vicente Senaz y presidente de la junta local D. Felicio Meseguer, alma de la fiesta, les envío mis plácemes por su abnegación y entusiasmo.

El Corresponsal.

Benicarló 30 Julio 1912.

Así se hace

Días pasados el simpático Clamor ponía a los cuernos de la luna a la sin par Inglaterra por haber puesto en vigor una ley reglamentando el trabajo en todos los establecimientos, sin distinción. Sin embargo aun no ha dicho esta boca es mía sobre una Liga de Damas Católicas fundada en Barcelona, cuya buena finalidad puede juzgarse por la alocución que ha dirigido al público femenino y es como sigue:

«Señoras:

Pensad seriamente el bien que podríais hacer a la trabajadora, hermana vuestra, con sólo cumplir inflexiblemente los siguientes propósitos:

- 1.º Comprar en las casas donde se trate mejor a la trabajadora.
- 2.º No comprar en esos sitios donde vosotras confesáis que se dan los objetos a precios imposibles. Evidentemente que

os exponéis a comprar producto de explotación.

3.º Encargar con tiempo vuestros pedidos, para no ahogarlas de trabajo en ciertas épocas y dejarlas después sin jornal y sin pan.

4.º Modificar un poco vuestros caprichos, no exigiendo vuestras demandas dentro de plazos estrechos ó imposibles.

5.º Pagar vuestros pedidos al contado, ó a lo menos muy oportunamente, para que la trabajadora pueda comer lo que vosotras no necesitáis y estrictamente le debéis.

6.º En todo esto pensad que depende de vosotras la alegría de muchas familias, la salud de incontables obreras. la vida de no pocos seres infelices que matáis con vuestros caprichos, a vuestro parecer, inocentes.

No creemos conveniente entrar en más detalles, y si todas pensáis que la obrera es hermana vuestra porque es hija de Dios y como hermana la tratáis, vuestra conciencia estará tranquila.

¿No conocía esta Liga El Clamor? Pues considere cómo las damas católicas legislan entre sí mejor que los gobiernos ingleses. No hay por qué alabar a los extranjeros, pues aquí lo haríamos mejor, si como en Bélgica ó en los tiempos de Carlos I y Felipe II España estuviera regida por los católicos: se legislara en los conventos y se cumplieran fielmente en los Mandamientos de la Santa Madre la Iglesia, la mejor Constitución que se conoce. ¿Conforme?

«Aplech» en Alcalá de Chivert

Aumenta el entusiasmo a medida que nos vamos aproximando a la fecha del grandioso «aplech» jaimista de Alcalá. La Junta organizadora que tan activamente trabaja para el mayor éxito del mismo, ha recibido una cariñosa carta del elocuente diputado D. Joaquín Llorens en la que les promete asistir.

Se esperan nuevas é importantes adhesiones.

También se gestiona la celebración de un banquete monstro y para mayor comodidad de los asistentes existe el pensamiento de organizar un tren especial con el fin de que se pueda realizar el viaje en un mismo día.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de las noticias que vayamos recibiendo, relacionadas con tan grandioso «aplech», al que seguramente no dejará de asistir ningún jaimista de la provincia.

TUS OJOS

Ni tu frente; ni tu cuello,
Ni tus lindos labios rojos,
Ni tu divino cabello,
Me esclavizan, Ángel bello;
Lo que adoro son tus ojos.

Ténlos por Dios, hechicera,
Esos tus ojos cerrados,
Ten esos ojos nublados,
Porque su fuego no hiera,
Y puedan ser contemplados.

Deja un instante caer
Esos sus velos graciosos,
Que pueda yo a mi placer
Tener instantes dichosos
Sin que pueda perecer.

Que esos ojos no me miren
Chispeando de alegría,
Que sus rayos no me tiren,
Pues resistir no podría
Tanta dicha el alma mía.

Deja por Dios de mirar
Con ojos de compasión,
Que tan dulces, tiernos son
Que sin poderlo evitar
Traspásanme el corazón.

De reojo no lo intentes,
Mucho menos sonriendo;
Que son cual dardos ardientes
Que al clavarse vehementes,
Van mi vida consumiendo.

No los pretendas clavar,
De hito en hito por Dios,
Si no quieres ahogar,
El fuego, que ha de quemar
Y consumir a los dos.

Ya que no puedo vivir,
Sin mirar tus ojos bellos,
Y en verlos he de sufrir;
Envuélveme en sus destellos,
Y dame un dulce morir.

P. M.

Lo de Granollers

Aún a trueque de disentir, plácese dar mi parecer en lo referente al caso carlo-republicano de Granollers. Conste que es mi sentir.

Diecisiete jóvenes temerarios ocuparon un palco del teatro en que se celebraba un mitin republicano. Uno de los oradores, el primero, si mal no recuerdo, atacó reciamente a los jaimistas, a nuestros protestaron. A las protestas de los nuestros siguiéronse los estallidos de aquellos y los fegonazos de estos; finalmente, el despeje del local, vertido por diecisiete jovencuelos contra los mil ó tres mil del goño.

Ni elogio ni vituperio el proceder de ese puñado de valientes; sólo intento car unas cuantas consecuencias, hablando a mi manera.

Los jefes jaimistas suspendieron «aplech» al saber que los republicanos organizaban un mitin para el mismo día con el fin indudable de armar camorra.

Los jefes fueron prudentes; los sacerdotes, prácticos, como casi siempre nuestros jóvenes, profundos conocedores de las masas de enfrente y, en su consecuencia, poco temerarios.

Decídme: ¿Es en la mayoría de los casos lo prudente, lo más justo y razonable? ¿Sería atrevimiento el afirmar: vamos cogidos del brazo de la justicia, a reparar en que queda pisoteada la prudencia, ó sobran los tradicionalistas?

¿Será preciso decir y ponderar la labor que pueden realizar cien jóvenes heroicos?

La audacia sorprende, desorienta, desorganiza y triunfa: convierte la libertad ordenada en el momento en una da tiempo al funcionamiento de la estrategia.

La audacia, pues, triunfará siempre.

FLORIS.

NUESTRA MONARQUÍA

—Pues si no sois absolutistas ni constitucionales ¿qué concepto tenéis de la Monarquía? ¿Cómo la queréis? ¿Cuál sería la vuestra?

Esto me preguntó un amigo mio liberal, y yo le contesté:

—De seguro que no sería absoluta porque es forma que repugna a la dignidad humana y es incompatible con nuestro carácter y nuestra historia. Nunca hubo en España absolutismo. Antes que Inglaterra, tuviera su Corte Magna ya en los Concilios de Toledo se han tratado los asuntos políticos y civiles. El amor a la libertad y el odio a todo despotismo han nacido con la raza española; los historiadores romanos nos cuentan que aquellos pueblos primitivos que llegaron a la Península y cuyo origen oscuro se pierde en las nieblas de los tiempos, eran gentes bravas, indomables, difíciles de someter y amantes apasionadas de su libertad é independencia.

Han podido algunos Reyes abusar de su autoridad, porque es propio de la ruindad humana que el que tiene una fuerza física, moral, intelectual, política ó social que le eleva por cima de los demás, tienda a abusar de ella, pero esos hechos no han llegado nunca a formar sistema de gobierno, y cuando esto ocurría el pueblo manifestó con harta claridad su extrañeza y su disgusto. Compañero vivió siempre D. Pedro de Castilla, y por odio a su despotismo; el pueblo que tan exigente había sido con Alfonso VI, perdonó con significativa facilidad al fratricida D. Enrique. Más de una vez negaron las Cortes los subsidios que los Reyes las pedían y harto expresiva fué la guerra de las Comunidades, levantamiento provocado por las extralimitaciones imperiales, protesta que no hubiera llegado a levantarse si el pueblo hubiera tenido por costumore vivir bajo el peso del absolutismo.

Aún más, el absolutismo es incompatible en un país verdaderamente católico. Solamente los que se separan del yugo pesado de la Iglesia pueden soportar el duro peso de un príncipe, que además de los poderes político y civil tiene la autoridad espiritual.

Pero si nuestra Monarquía no es absoluta tampoco será constitucional, porque esa forma exótica, coronamiento ficticio de la ficción parlamentaria, no puede satisfacer la historia ni el carácter del pueblo español demasiado serio y sincero para contentarse con ficciones mentiras. Jamás comprenderá este pueblo que el Rey no tenga autoridad

R
Coloca
Fr
Teléfono
Sueu

tante ni para que apelar al una recomen para la autori tros. Aún est dos hechos qu que está el pu tucional que n la cabeza. Asolaba la blación españo que hoy ocupa orir más voz qu zón, corrió a l solar a los afli sencia a los qu terrible enfern siasmado, apla comprender qu cional y que conflicto al gal nal no podía ser permiso de los Algún tien aguas de Vige nia y D. Alfon le. Todos esper entrevista; hac hubó que hací cuencias proba ca natural a na que se encontra dos, se ocuparí suerte de sus todos se equivo D. Alfonso titución le vedá estar presente verdadera auto sas no las comp español, se que que una orden si no lleva el re de estas cosas s imismos libera Y no solo la burlándose de han perdido por Monarquía y so cuando a sus in constitucional e y hay que oír expresan sus se pios monarcas! Era allá por cuarenta y cinco Fulgorio y algu concibieron el sorprender la g rarse a viva fue generla secuestr ra sus planes p elevadas acomet de la guardia in ce resistió valer cámaras regias gá de la fusiler relación de la C fon D.ª Isabel y Fernanda, sin ce do, escondidas d Hacia la misra del Consejo D. quera obtener para disolver el los intrigaban p tropellando tod Dózaga en la ca alda a su joven a estancia, cerró a viva fuerza l iado decreto. R a aterrada niña, e convocaron en ante todos reu elato, que hizo y Luis González B ayor del Reino. as columnas de Juraron los p Dózaga en la pre nta de la cámar invención y todo de los moderados. Pero de un mo ad real fué victi despatos.

Reparación de Neumáticos

Colocación de Croissants Vulcanizados de una vez

Francisco Codina

Teléfono 2145, calle Universidad, 11 (Entre Diputación y Consejo de Ciento) BARCELONA

Sucursal en Valencia, Colón, 23

José Sancho TALLISTA

Ruiz Vila, número 14—CASTELLÓN

En esta casa se construyen toda clase de trabajos relativos al Culto de la Iglesia como Altares, Tabernáculos, Doseles, Púlpitos, Confesonarios, Urnas, Andas, Reclinatorios, Candeleros, Sacras, Atriles, Cruces, Marcos tallados y lisos para Estampas, Oleografías y Retratos.

Se decoran interiores fachadas y todo cuanto tenga relación con el Arte.

Precios económicos y convencionales para Comunidades Religiosas y Señores Sacerdotes.

Pídanse planos ó bocetos de las Obras que se deseen.

DUCHA ANTISÉPTICA AMERICANA

Procedimiento útil y eficaz para la agricultura, remedio práctico para combatir la «Serpeta», «Poll-roig» y «Negreta» de los naranjos.

Un barril de 100 litros de medicina cuesta 15 pesetas y admite de 500 á 600 litros de agua.

J. SALLES DO AMARAL

ALCORA, 43, CASTELLÓN DE LA PLANA

A las muchas felicitaciones recibidas por las Hermanas Carmelitas, unimos la nuestra más afectuosa.

La confección del palo está confiada á los acreditados talleres Domenech, de Barcelona.

Ha sido nombrado Cura regente de esta parroquia nuestro ejemplar y digno sacerdote D. Rosendo Cucala, Consiliario de esta Juventud, nombramiento que ha causado inmejorable impresión, con este motivo nuestro querido amigo ha recibido miles de felicitaciones.

A la redacción de *El Heraldo de Alcañal* parece que le viene bien este nombramiento, porque según él, no está bien el que tan digno sacerdote tome parte activa en *aplechs* y veladas; deben saber esos señores que aún hay paño para mangas.

La fiesta que esta Juventud celebra anualmente á nuestro patrón San Jaime se traslada para el día de la bendición de la bandera que D. M. será el día primero de Septiembre, domingo y coincidirá con el último día de fiestas de esta Villa.

Esperando dar gratas noticias, se despide señor Director, este su afectísimo correligionario.

El Corresponsal.

Julio 1912.

SEMANA RELIGIOSA

SANTORAL

- Domingo 4.—Santo Domingo de Guzmán.
- Lunes 5.—Ntra. Sra. de las Nieves.
- Martes 6.—La transfiguración del Señor.
- Miércoles 7.—San Cayetano.
- Jueves 8.—San Ciriaco.
- Viernes 9.—Santos Justo y Pastor.
- Sábado 10.—San Lorenzo.

Explicación del Evangelio

S. Lucas XVIII. 9.

Presentamos el Evangelio de hoy á un fariseo soberbio y á un pícaro publicano, orando en el templo. El segundo escondido en un rincón y golpeándose el pecho fuertemente, decía: «Señor, tened compasión de este miserable pecador»; aquél, de pie ante el altar, cantábale al Señor sus grandes virtudes y austeras mortificaciones: *ayuno dos veces por semana; pago los diezmos; no soy ladrón, ni adultero, ni como ese publicano.*

El publicano salió justificado de la presencia del Omnipotente; el fariseo, no. ¿Por qué no obtuvo el fariseo la justificación? Parece que se expresa claramente al final de este Evangelio: *«Pues to que el que se ensorbece será humillado; y no es así. Ni siquiera se le ocurrió pedir perdón... ni podía conce-dersele. ¡Si son impecables ellos! ¿Cómo blanquear la nieve?»*

Son muy ignorantes los fariseos de antaño y los de hoy: ni Dios nuestro Señor ni los hombres necesitan ostentaciones altaneras para descubrir lo virtuoso, lo abnegado, lo noble y lo austero. Fácilmente se distingue el oro del oropel.

FLORLIS.

Cultos de la semana

- Parroquia de Santa María**
DOMINGO DIA 4
A las nueve Conventual con sermón. Por la tarde á las tres y media vísperas, completas y rosario.
Jueves 8.—De cuatro y media á seis de la tarde exposición de S. D. M.
Sábado 10.—A las nueve Conventual.
- Parroquia de la Purísima Sangre**
DOMINGO DIA 4
A las siete misa de comunión para los congregados del Corazón de Jesús. A las nueve Conventual con sermón, por el reverendo Sr. Cura. A las tres y media vísperas, rosario, exposición de catecismo y sorteo de escapularios.
- Parroquia de San Miguel**
DOMINGO DIA 4
A las nueve Conventual. Por la tarde á las tres y media vísperas y los ejercicios de costumbre con sermón por el Sr. Cura Párroco.
Adoración nocturna.—Vigilia del 3 al 4: Turno de guardia, Ntra. Sra. de Lido.

Imp. N. Traver, 18, C. Vives, Castellón

tante ni para nombrar un estancuero y que apelar al trono no es más que buscar una recomendación más ó menos valiosa para la autoridad suprema de los ministros. Aún están en la memoria de todos los hechos que prueban lo poco enterado que está el pueblo de ese tinglado constitucional que nunca ha podido entrarle en la cabeza.

Asolaba la epidemia cólerica una población española y D. Alfonso, padre del que hoy ocupa el palacio de Oriente, sin oír más voz que la de su generoso corazón, corrió á la población invadida á consolar á los afligidos y alentar con su presencia á los que luchaban por combatir la terrible enfermedad. Y el pueblo, entusiasmado, aplaudió aquel noble rasgo, sin comprender que era un acto anticonstitucional y que por serlo ocasionó grave conflicto al gabinete. El Rey constitucional no podía ser generoso y valiente sin permiso de los ministros.

Algún tiempo después llegó á las aguas de Vigo el Emperador de Alemania y D. Alfonso fué á Galicia á saludarle. Todos esperaban grandes cosas de la entrevista; hasta periódicos liberales hubo que hacían augurios sobre las consecuencias probables de la visita. Con lógica natural á nadie se le ocurría dudar de que al encontrarse los Jefes de dos Estados, se ocuparían preferentemente de la suerte de sus respectivos países. Y todos se equivocaban.

D. Alfonso había ido solo y la Constitución le vedaba hablar de política sin estar presente el ministro de Estado, verdadera autoridad suprema. Estas cosas no las comprenderá jamás el pueblo español, se queda atónito cuando le dicen que una orden del Rey es un papel inútil si no lleva el refrendo de un ministro; y de estas cosas se han reído cien veces los mismos liberales.

Y no solo las han puesto en ridículo, burlándose de su propia obra, sino que han perdido por completo el respeto á la Monarquía y solo en apariencia la acatan cuando á sus intereses conviene. El Rey constitucional es para ellos un empleado, y hay que oírlos cuando en confianza expresan sus sentimientos hacia sus propios monarcas!

Era allá por los años del cuarenta al cuarenta y cinco. Los Generales León y Folguero y algunos otros jefes militares concibieron el temerario propósito de sorprender la guardia de palacio, apoderarse á viva fuerza de Doña Isabel II y tenerla secuestrada hasta que satisficiera sus planes políticos. Las fuerzas sublevadas acometieron el palacio. El jefe de la guardia interior D. Domingo Dulce resistió valerosamente; en las salas y cámaras regias retumbaron las descargas de la fusilería. Aquella noche, según relación de la Condesa de Miná, la pasaron D.^a Isabel y su hermana D.^a Luisa Fernanda, sin cenar, temblando de miedo, escondidas debajo de una escalera.

Hacia la misma época era presidente del Consejo D. Salustiano Olózaga y quería obtener la firma de D.^a Isabel para disolver el Parlamento; los moderados intrigaban para que se la negara y atropellando todo respeto se presentó Olózaga en la cámara regia cogió de la falda á su joven reina para retenerla en la estancia, cerró por su mano la puerta y á viva fuerza la obligó á firmar el ansiado decreto. Repuesta de la impresión la aterrada niña, dió cuenta del hecho, se convocaron en Palacio los moderados, y ante todos reunidos levantó acta del relato, que hizo y firmó D.^a Isabel, Don Luis González Bravo, como pronotario mayor del Reino. Acta que se publicó en las columnas de la «Gaceta».

Juraron los progresistas y el mismo Olózaga en la prensa que la escena violenta de la cámara real era una cobarde invención y todo ello una infame intriga de los moderados. Es posible que así fuera pero de un modo ó de otro la autoridad real fué víctima del más grosero de los desacatos.

Si los liberales moderados tenían razón ¿Cómo pudo el jefe del Gobierno poner su mano violenta sobre la que consideraba como su legítima soberana?

Y si eran justas las protestas de los liberales progresistas ¿en qué lugar ponían á su reina, González Bravo y los suyos obligándola á firmar ante testigos y publicar á la faz del país una solemne mentira haciéndola cómplice de sus maldades?

Y así, entre unos y otros liberales arrastraron el honor y los prestigios de la Monarquía constitucional durante largos años y dieron vida y aliento á las ideas republicanas desconocidas hasta entonces en España y vinieron aquellos días de vergüenza, en que ellos, los liberales, derribaron su propia Monarquía y la llenaron de insultos.

¿Cómo hemos de querer nosotros esa Monarquía constitucional, juguete de políticos, escala de ambiciosos, esclava de ministros, puente para la República!

Nosotros queremos una Monarquía representativa, con poder limitado por las Cortes del Reino, como fueron las Monarquías de Castilla y de Aragón.

La queremos fuerte, respetada, rodeada de todo prestigio y de toda majestad. Somos tan altivos que querríamos por reyes á espíritus angélicos y como eso es imposible, ya que el poder tiene que materializarse y encarnar en un hombre, queremos olvidar que es hombre y por eso vemos en él el derecho divino y le exigimos la plenitud del derecho legítimo para que al doblar la rodilla ante su trono no la doblemos ante un puñado de barro, sino ante la autoridad que viene de Dios, ante la encarnación del derecho, ante la representación viviente de la Patria.

BALDOMERO GARCÍA.

El exceso de original nos impide publicar "Al Me nudo", y algunos importantes artículos que aparecerán en el próximo número.

ACTO CONMOVEDOR

El pasado lunes tuvo lugar en la Parroquia de la Purísima Sangre, una de esas tiernas ceremonias que embargan el alma y elevan el corazón á las puras regiones donde tienen su asiento los espíritus bienaventurados.

Con motivo de emitir sus votos perpetuos dos ángeles que consagran su vida en la cabecera del enfermo, dos hijas del benemérito y nunca bastante ponderado Instituto de las Religiosas Siervas de Jesús, Sor María Verónica y Sor Prudencia, se celebró en la mencionada Parroquia; que estaba adornada con gran gusto y esquisita elegancia, solemne Misa cantada, interpretándose á capilla la del Maestro Domínguez, Ofició el celoso Párroco D. Miguel Pedrós, asistido de los virtuosos Sacerdotes don Manuel Esteller y D. José R. Martínez y del Presbítero Asistente D. José Tárraga.

«Intra Misan» y como previene el severo Ritual de la Orden, pronunciaron sus votos perpetuos las referidas Religiosas que fueron apadrinadas en acto tan conmovedor por la Sra. D.^a Rosa Esteller, hermana del dignísimo Párroco de Almazora y la virtuosa señorita D.^a Lola Boix Rocafort.

Acabada tan mística ceremonia, ocupó la Sagrada Cátedra el elocuente y celoso Cura Párroco D. Miguel Pedrós; su oración fué una verdadera joya oratoria, tuvo pensamientos felices y de una originalidad verdaderamente pasmosa, al pintarnos á la manera que el solo sabe hacerlo la populosa y fabril Bilbao, donde tienen su nido estas palomas de la caridad y del sacrificio, al compararlas con los héroes de la guerra que luchan por la corona de la fama y del honor, y sucum-

ben al fin envueltos con los laureles de la victoria y de la inmortalidad.

Imposible nos es seguir paso á paso tan magnífica oración, basta decir que estuvo á una altura envidiable, recibiendo por ello muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra más sincera.

En fin una fiesta de las que forman época, por lo que felicitamos á la Reverenda Madre Superiora y Comunidad, á las nuevas profesas y Madrinan deseados que el Señor les colme de bendiciones y felicidades, y que el meritísimo Instituto de las Siervas de Jesús se propague y sea conocido de todo el mundo.

Recordando una fecha

He dicho alguna vez, y lo repito ahora, que mil veces más execrables que los autores, cómplices y encubridores, de los crímenes y de los criminales de las semana sangrienta de 1909, me parecían los que en la prensa ó en la tribuna se dedican á glorificarlos. Lo repito ahora, porque en el aniversario de aquellos espantables sucesos no han faltado lenguas que los alaben y plumas que los canten y que exterioricen honda simpatía hacia los asesinos, incendiarios y ladrones de tan repugnantes jornadas.

Ved lo que dicen faltando abiertamente á la verdad: «Desde 1899 hasta 1909 la única protesta digna, enérgica, viril, que salió de este pueblo, fué la protesta de Barcelona. Se perdieron las colonias, se aumentaron los presupuestos, se echó la pesadumbre de nuevas cargas sobre la clase media, se decretó la miseria de las clases pobres, crecieron extraordinariamente la Deuda y las clases pasivas y nadie tuvo un ademán siquiera de rebeldía. Nos consuela y nos llena de esperanza la actitud de los revolucionarios barceloneses. Nos consuela por lo que hicieron. Nos esperan por lo que pueden hacer. ¡Honor para ellos y gratitud para los pocos que en la empresa perdieron la vida y los muchos que experimentaron persecuciones y vejámenes!»

Faltan á la verdad. Antes que los revolucionarios de Barcelona, en la misma capital y en otros puntos, y por motivo de dignidad patria, cuando el rubor de la vergüenza tenía ó debería haber tenido tantos rostros españoles por el Tratado de París, se rebelaron contra los poderes constituidos unos cuantos hombres, y entonces los periódicos republicanos rivalizaban con los asalariados del Gobierno á la sazón imperante en promover la persecución de los rebeldes y en excitar á las gentes contra ellos. Su lenguaje y sus hechos no han sido por igualados desde aquella fecha sino por el lenguaje y los hechos de ahora contra los monárquicos portugueses. La injuria, la calumnia, la denuncia pública la invitación al castigo inexorable y ejemplar y el silencio cobarde ante las fechorías de aquellos ministros, fueron las armas constantemente esgrimidas por los radicales. ¿Por qué dicen ahora que lo que les entusiasma es la protesta de los fascinosos de 1909?

No, lo que les entusiasma es el sentido de esa protesta; lo que loan es la dirección que en los hechos siguió aquella protesta, robar iglesias, incendiar conventos, profanar sepulturas, martirizar religiosos, asesinar sacerdotes indefensos... Fué una protesta contra la plutocracia y no se aproximaron á los Bancos que guardaban el dinero de los plutócratas. Fué una protesta contra la guerra y no se acercaron á los cuarteles y hasta se arrastraron delante del Ejército. Fué una protesta contra el Gobierno y respetaron el alcázar de la autoridad. En cambio los bizarros revolucionarios arremetieron bravos contra monjas y sacerdotes inermes y contra iglesias y conventos desamparados. ¿Le llaman á eso honor!

Honor de asesinos, de ladrones y de incendiarios, sí; para las personas honradas, piensen como piensen, una repugnante canallada, un nuevo testimonio de la cobardía y de la barbarie radical, que merece ser eternamente maldecida.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Postal

El "reniego"

El proceso de los renegadores tiene gran parecido con el de los fumadores.

Los fumadores empezaron por chupar una paja; después probaron picarescamente la colilla echada por el padre; pasaron luego á los pitillos, y por fin al puro. Ninguno comenzó por lo último.

Tompoco el que blasfemia principió por la blasfemia.

Los labios de los niños para «hacer el hombre» balbucearon primero palabras incultas y soeces: iniciados en el hablar inculto, avanzaron hasta llegar á la blasfemia.

Todos hemos contribuido y contribuimos á formar generaciones de blasfemos; porque á la mayoría es común el hablar en sentido grosero é inculto.

Hemos observado que en toda tertulia, en toda conversación, aun tratándose de gente culta, se pronuncian al por mayor palabras que si no son blasfemias carecen de significado, no las hallamos en el Diccionario; son, como suele decirse, *peccata minuta*.

Tanta abundancia de palabra inculta ejerce gran influencia en el niño, quien, llevado por el instinto de imitación y ávido de parecer hombre, dice y hace lo que los hombres hacen y dicen.

Son de aplaudir los bandos y mítins contra la blasfemia.

Nosotros, por encima de todo esto, tendríamos más confianza en ganar la batalla si se adoptasen medidas de carácter preventivo.

El principal preventivo tendría que ser la reforma de nuestro propio hablar: la eliminación absoluta de todas esas palabras incultas, sin sentido, que á cada momento pronunciamos.

De esta manera las generaciones que nos precedan, con el ejemplo de los mayores, es probable que se abstuvieran de dar el primer paso en el hablar inculto, como se abstendrían de fumar si el hombre fumador no abundara como abunda.

NIGER.

DE LA PROVINCIA

Alcalá de Chivert

Sr. Director de EL MAESTRAZGO.

Los trabajos que la Comisión encargada del *aplech* va realizando se ven coronados por el éxito más lisonjero.

Cumpliendo los deseos de nuestro Jefe Regional D. Manuel Simó que desea revista este acto grandiosos caracteres, hemos invitado á nuestros elocuentes diputados D. Dalmacio Iglesias, D. Rafael Díaz Aguado Salabarray y á D. Joaquín Llorens, habiendo recibido contestación de este último, animando á la Juventud y deseando llégue el día de poder dar un fuerte abrazo á estos valientes muchachos.

La Bandera está terminada y resulta una obra de arte que acredita una vez más la hermosa labor de las simpáticas Hermanas Carmelitas. En ella aparece en el anverso el escudo de España según el pensamiento del Verbo de la Tradición D. Juan Vázquez de Mella bordado con seda, oro y piedras; la diadema que le corona es preciosísima; el enlace de la cruz y la espada es artístico y engarzado con los lemas de Dios, Patria y Rey; en el reverso aparece el escudo de Alcalá coronado con flores de lis y ramos de laurel obra del Socio Benemérito de esta Juventud D. José M.^a Cavaller, consumado artista de la música, dibujo y pintura.

ESCULTURA RELIGIOSA

TALLER DE PASCUAL AMORÓS

Calle de San Pascual, 51
VILLARREAL

En este acreditado establecimiento se reciben toda clase de encargos relativos al culto católico. Especialidad en imágenes de talla en todos tamaños y andas, gran novedad artística, para asociaciones religiosas y particulares. Precios sin competencia y convencionales para los reverendos señores sacerdotes y venerables comunidades religiosas.

No equivocarse: En Villarreal cerca del convento de San Pascual

"EL MAESTRAZGO"

Semanario Legitimista

ÓRGANO OFICIAL DE LA COMUNIÓN CATÓLICO-MONÁRQUICA EN ESTA PROVINCIA

Precio de suscripción Trimestre, 1'25 ptas.
PAGO ADELANTADO

Anuncios, esquelas mortuorias, gacetillas, avisos, reclamos, etc., á precios convencionales y con considerable rebaja para los suscriptores.

Redacción y Administración, Mayor, 116, 2.º, CASTELLÓN

GRAN COOPERATIVA DEL CÍRCULO CATÓLICO DE CASTELLÓN

Todo consumidor debe conocer los establecimientos que venden con mayores ventajas sus géneros.

La Cooperativa del Círculo Católico vende sus géneros, compitiendo en precios y calidad y dando su justa medida en el peso.

Posee un extenso surtido en todos los géneros; vino de mesa elaboración especial y garantiza la pureza de los mismos.

Se ha puesto á la venta el tan renombrado y exquisito vino clarete de mesa elaborado en la misma al precio de 2'75 pesetas decálitro, 0'30 litro y 20 céntimos (cuartillo). Tomando en cantidad se hacen precios especiales.

SE GARANTIZA SU PUREZA

Se han recibido importantes remesas de géneros ultramarinos de inmejorable calidad, que se expenden á precios económicos sin competencia.

Chocolate SUCHARD á 1'25 y 1'50 pesetas libra

El que compra una vez, queda cliente

Caballeros, núm. 6.-CASTELLÓN

Especialidad en vinos embotellados

GRAN FÁBRICA

de abonos químicos especiales para cada cultivo y tierra y venta de primeras materias de

Félix Roig Esparducer

Continuador de ROIG HERMANOS

Primer premio en la Exposición Castellonense de 1887.

Almacén: Trinidad, 192, (antes Huerto de Brea).—Despacho: Mayor 40

CASTELLÓN DE LA PLANA

ESTERERÍA DE JOSEFA ALFONSO

CALLE DE ENMEDIO, 70.—CASTELLÓN

Fábrica de persianas, esteras finas, cordoncillos alfombrados y maromas para norias y barcos.

PAPELERA MONTESANA

Sociedad Anónima Fundada en 1904

Presidente: Sr. Marqués de Benicarló

Papeles, cartones, cartulinas, pastas para papel y todo lo concerniente al ramo de la industria y comercio del papel.—FÁBRICA EN ALBERIQUE.

Traviesas de roble, encina y pino del Maestrazgo, para ferrocarril de vía estrecha y minas. Explota el coto minero COBO.

Domicilio social: Mar, 9 CASTELLÓN

BIBLIOTECA TRADICIONALISTA

Historia del Carlismo por el Barón de Arzagán:

Carlitas de antaño: Con 50 retratos y biografías de los principales héroes de la guerra de los Siete años. Al frente, Carlos V y Carlos VI.—2'50 pesetas.

Cruzados Modernos: Con 50 retratos y biografías de los principales jefes del Ejército isabelino que se adhirió al Carlismo al estallar la Revolución: Al frente, Carlos VII y Doña Margarita.—2'50 pesetas.

Príncipe heroico y soldados leales: Con más de 100 retratos y biografías de personajes tradicionalistas y, al frente, el retrato y biografía de Don Jaime III.—2'50 pesetas.

Balmes y León XIII: «LA ENSEÑANZA SOCIAL DE BALMES Y LA ENCÍCLICA «RERUM NOVARUM» DE S. S. LEÓN XIII» es el título de este precioso libro en que el Doctor D. Gabriel Auguet, Pbro. ha hermanado las enseñanzas sociales de esos dos grandes doctores de la Iglesia.—1 peseta.

La Heroína de Castellfort: Narración de la vida de esta heroica mujer que en la última guerra empuñó las armas en defensa de la causa de Dios, Patria y Rey.—1'50 pesetas.

Cantos á la Tradición: Poesías propias para las veladas de nuestros Círculos en las que el celebrado vate don P. Sánchez Egusquiza ha derrochado su inspiración y sus entusiasmos por la Causa Tradicionalista.—1 peseta.

Retratos de D. Jaime á varios colores, en cartulina.—20 céntimos uno.

Sellos de D. Jaime en varios colores.

Pañuelos con el busto de D. Jaime y de la Inmaculada Concepción patrona de los Requetés.

Postales de D. Jaime.—10 céntimos.

Flores de Lis: Distintivos para las fiestas jaimistas.—10 céntimos.

Adjuntando á su importe 35 céntimos, se mandan certificados.

De venta en esta Redacción

Mayor, 116, piso 2.º

POSTALES DE LA EXCURSIÓN

AL SALVADOR DE ONDA

Se venden en esta Administración á 0'20 una y á 1'20 pesetas colección.

GRAN TALLER DE TALLA

Rafael Lasalas Ordoñez

CASTELAR, 6.—CASTELLÓN

Frente á la casa Audiencia.—Se decoran salones, altares, fachadas y muebles.—Especialidad en el arte religioso.—Prontitud en el servicio, esmero y economía.—6.—Castelar, 6.—CASTELLÓN

Frente á la Audiencia



Grande y Artístico Taller

DE

Escultura, talla, dorado y pintura de las mismas

DEL SR. MARCH

Se restauran Retablos, Altares é Imágenes á precios convencionales sin competencia, donde quiera que esten si es posible el transporte.

Calle de la Jordana, 23.—VALENCIA

Policlínica dental

A. MONTIA DENTISTA

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial. Extracciones con el SOMNIFORMO

Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de Oro y Platino etcétera, garantizándolas. Coronas, Puentes, Ortocaciones, incrustaciones y empastes de todas clases.

GRAN ECONOMÍA.—PRONTITUD.—ESMERO

Enmedio, 60 - CASTELLÓN - 60, Enmedio

BAZAR DE CALZADO

DE

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas clases y precios. Elegancia, Comodidad y Economía.—Hay que visitar el establecimiento.

G. Chermá, 46.—CASTELLÓN.—Frente á la Iglesia de San Miguel

PLATERÍA

DE

Salvador Sánchez García

SE ENGASTAN TODA CLASE DE PIEDRAS FINAS

COMPOSTURA en todo lo concerniente al ramo, con garantía. Se compra en condiciones ventajosas.

ORO, PLATA Y PLATINO

Cuenta con más de 16 años de existencia.

ESPECIALIDAD EN OBJETOS RELIGIOSOS

G. Chermá, 54.—CASTELLÓN

BAZAR DE CALZADO DE JAIME SANCHEZ

NO COMPRAR SIN VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

Economía, elegancia.—Calzado de todas clases y precios

76, GONZÁLEZ CHERMÁ, 76.—CASTELLÓN

Talleres de Imprenta

NEMESIO TRAVER

Calle de GARDONA VIVES, número 18

CASTELLÓN

EN este establecimiento se confeccionan Felicitaciones

Facturas, Revistas, Tarjetas de visita y anuncio, Convenciones

catorias, Memorandums, Circulares, Talonarios, Prospectos

Sobres, Recibos, Membretes, Recetas, Esquelas de defunción

Recordatorios, Besalamanos, Volantes, Participaciones

de enlace y nacimiento, Programas, Trabajos de lujo negro y en colores, y todo cuanto abarca el ramo de tipografía

á precios sumamente económicos. — Prontitud y esmero



AÑO I

HERM

A

Obedeciendo órdenes del fin de no dar al mundo el 4 de los con una finalidad distinta finalidad tuvo, no nos hicimos periódico, pero ahora satisfacción al ver los resultados y el éxito indiscutible como por la calidad de la reunión que bajo la dirección del Sr. Jefe Simó celebramos, con todos los detalles de que no quede ni un céntimo por cuanto llevamos a cabo la reorganización de la Comisión Legitimista en esta provincia. En Marzo de 1911 publicó una alocución en la Plaza y en la que una vez más les recordamos los deberes personalismos y el por el bien de la Causa por encima de toda consideración disciplinada a las órdenes ejecutivas que nos vara á efecto los trabajos de la reorganización zaron á conocerse los órdenes empezando á llevar á cabo encomendada con los leales prestaron los leales momento se pusieron á obedecer cuanto les mandaron. Se nombraron constituyeron infinidad de fundaron algunos próspera va aumentando de un semanario la Comisión Legitimista MAESTRAZGO que es el portavoz de las órdenes superiores cumplimiento.

Verificada esta tan corto espacio de tiempo el Jefe Régulo de una asamblea á los dos jefes de la provincia de los Círculos el pasado domingo debía de celebrarse las elecciones para dicho momento se produjo una precipitación ya que el espacio de tiempo habido de su celebración, ha habido un momento que seguramente por quien involuntariamente.

El sábado por la mañana llegaron los Comités del Maestrazgo con buenos medios de comunicación para dar a conocer a la gente que se trataba de una causa justa y necesaria. Causa por la que se sacrificó. Se había de